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 Stockholm utvecklas genom de stadsutvecklingsprojekt 
som genomförs runt om i staden. Denna undersökning 
har genomförts för att ta reda på hur medborgarna 
upplever stadsutvecklingen, hur delaktiga de är och hur 
kommunikationen kring stadsutvecklingen upplevs.

NÄROMRÅDESKOMMUNIKATION

Inledning
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 Trivsel i närområdet– De allra flesta (95%) trivs bra i området de bor i. Detta är ett högt resultatet som är i linje 
med tidigare år. 

 Information om stadsutveckling – Tre av fyra uppger att de känner till att det pågår stadsutvecklingsprojekt där 
de bor. Ungefär hälften (47%) anser att Stockholms stad tar stort ansvar för att ge information. Av de som tagit 
del av information uppger nästan hälften att det påverkade deras bild av området positivt, dock vill två tredjedelar 
ta del av mer information. De vanligaste sätten att vilja ta del av information om stadsutvecklingsprojekt är genom 
lokaltidningen, skylt vid arbetsplats samt direktutskick hem.

 Delaktighet och dialog – Drygt en av tre anser att Stockholms stad tar stort ansvar för att medborgarna ska 
känna sig inbjudna att delta i utvecklingen. Nästan en av tre har också varit delaktig i dialog om 
stadsutvecklingsprojekt, det har främst skett genom undersökningar och samråd/öppet hus. Drygt hälften av de 
som har varit delaktiga i en dialog anser att de har fått framföra sina synpunkter.

 Inställning till stadsutveckling – Hälften av medborgarna är positiva till stadsutvecklingsprojekten där de bor. 
Totalt anser 56% att Stockholm växer hållbart.

 Svarsfrekvens – Totalt har 2586 personer i Medborgarpanelen svarat, detta innebär en svarsfrekvens på 59%.

Sammanfattning



Områdes-
indelning



Områdesindelning

Innerstad

Södermalm

Kungsholmen

Norrmalm

Östermalm

Söderort

Skarpnäck

Enskede-Årsta-Vantör

Farsta

Skärholmen

Hägersten-Älvsjö

Västerort

Bromma

Hässelby-Vällingby

Spånga-Tensta

Rinkeby-Kista

Stockholms stad



Områdesindelning – Innerstad

Södermalm Kungsholmen Norrmalm Östermalm



Områdesindelning – Söderort

Skarpnäck Enskede-Årsta-Vantör Farsta



Områdesindelning – Söderort forts.

Skärholmen Hägersten-Älvsjö



Områdesindelning – Västerort

Bromma Hässelby-Vällingby Spånga-Tensta Rinkeby-Kista



Resultat –
Trivsel i 
närområdet



Trivsel i närområdet – Stockholms stad

Fråga; Hur bra trivs du i området där du bor?

Bas: Samtliga
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Mycket bra Ganska bra Varken eller Ganska dåligt Mycket dåligt Ingen uppfattning
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0% 25% 50% 75% 100%
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Trivsel i närområdet – Innerstad

Fråga; Hur bra trivs du i området där du bor?

Bas: Samtliga
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27
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3
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Mycket bra Ganska bra Varken eller Ganska dåligt Mycket dåligt Ingen uppfattning
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Trivsel i närområdet – Söderort

Fråga; Hur bra trivs du i området där du bor?

Bas: Samtliga
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50
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Hägersten-Älvsjö (n=331)

Skärholmen (n=82)

Farsta (n=182)

Enskede-Årsta-Vantör (n=399)

Skarpnäck (n=279)

Mycket bra Ganska bra Varken eller Ganska dåligt Mycket dåligt Ingen uppfattning
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Trivsel i närområdet – Västerort

Fråga; Hur bra trivs du i området där du bor?

Bas: Samtliga
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Rinkeby-Kista (n=93)
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Bromma (n=172)

Mycket bra Ganska bra Varken eller Ganska dåligt Mycket dåligt Ingen uppfattning

49 44 3 4
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Västerort (n=540)
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93%
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Information 
om stads-
utvecklings-
projekt



Kännedom om pågående stadsutvecklingsprojekt –
Stockholms stad
Fråga; Känner du till om det pågår några stadsutvecklingsprojekt där du bor?

Bas: Samtliga
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Ja Nej Vet ej
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Ja Nej Vet ej
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Kännedom om pågående stadsutvecklingsprojekt –
Innerstad
Fråga; Känner du till om det pågår några stadsutvecklingsprojekt där du bor?

Bas: Samtliga
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Ja
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Kännedom om pågående stadsutvecklingsprojekt –
Söderort
Fråga; Känner du till om det pågår några stadsutvecklingsprojekt där du bor?

Bas: Samtliga
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Kännedom om pågående stadsutvecklingsprojekt –
Västerort
Fråga; Känner du till om det pågår några stadsutvecklingsprojekt där du bor?

Bas: Samtliga
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73 19 9
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Ja Nej Vet ej

76%
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88%

Ja
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Förmedling av information – Stockholms stad

Fråga; I vilken utsträckning tycker du att Stockholms stad (staden) tar ansvar för att ge information om vad som händer i ditt område?

Bas: Samtliga
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Söderort (n=1 273)

Innerstad (n=765)

Mycket stort ansvar Ganska stort ansvar Varken eller Ganska litet ansvar Mycket litet ansvar Vet ej
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Stockholms stad (n=2 586)

Mycket stort ansvar Ganska stort ansvar Varken eller Ganska litet ansvar Mycket litet ansvar Vet ej

47%

57%
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30%
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39%

33%

27%
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30%

26%

20%
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ansvar
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Förmedling av information – Innerstad

Fråga; I vilken utsträckning tycker du att Stockholms stad (staden) tar ansvar för att ge information om vad som händer i ditt område?

Bas: Samtliga
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Mycket stort ansvar Ganska stort ansvar Varken eller Ganska litet ansvar Mycket litet ansvar Vet ej
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0% 25% 50% 75% 100%

Innerstad (n=765)

Mycket stort ansvar Ganska stort ansvar Varken eller Ganska litet ansvar Mycket litet ansvar Vet ej

57%

57%

48%

66%

54%

Stort 
ansvar
2023

39%

33%

39%

44%

43%
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ansvar
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30%

25%

24%
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35%

Stort 
ansvar
2021



Förmedling av information – Söderort

Fråga; I vilken utsträckning tycker du att Stockholms stad (staden) tar ansvar för att ge information om vad som händer i ditt område?

Bas: Samtliga
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Mycket stort ansvar Ganska stort ansvar Varken eller Ganska litet ansvar Mycket litet ansvar Vet ej
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43%
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2022

26%
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Förmedling av information – Västerort

Fråga; I vilken utsträckning tycker du att Stockholms stad (staden) tar ansvar för att ge information om vad som händer i ditt område?

Bas: Samtliga
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Mycket stort ansvar Ganska stort ansvar Varken eller Ganska litet ansvar Mycket litet ansvar Vet ej
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Information om stadsutveckling – Stockholms stad

Fråga; Har du under de senaste 12 månaderna sett, läst eller hört någon information om stadsutvecklingsprojekt som berör ditt område 
där du bor?

Bas: Samtliga
Möjligt att svara mer än ett alternativ om man har sett, läst eller hört någon information
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Ja, annat

Ja, hört andra berätta

Ja, sett utomhus
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Information om stadsutveckling – Innerstad

Fråga; Har du under de senaste 12 månaderna sett, läst eller hört någon information om stadsutvecklingsprojekt som berör ditt område 
där du bor?

Bas: Samtliga
Möjligt att svara mer än ett alternativ om man har sett, läst eller hört någon information
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Information om stadsutveckling – Söderort

Fråga; Har du under de senaste 12 månaderna sett, läst eller hört någon information om stadsutvecklingsprojekt som berör ditt område 
där du bor?

Bas: Samtliga
Möjligt att svara mer än ett alternativ om man har sett, läst eller hört någon information
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Skarpnäck (n=279) Enskede-Årsta-Vantör (n=399) Farsta (n=182) Skärholmen (n=82) Hägersten-Älvsjö (n=331)



Information om stadsutveckling – Västerort

Fråga; Har du under de senaste 12 månaderna sett, läst eller hört någon information om stadsutvecklingsprojekt som berör ditt område 
där du bor?

Bas: Samtliga
Möjligt att svara mer än ett alternativ om man har sett, läst eller hört någon information
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1
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5
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Bromma (n=172) Hässelby-Vällingby (n=184) Spånga-Tensta (n=91) Rinkeby-Kista (n=93)



Hur man helst vill ta del av information – Stockholms stad

Fråga; Hur skulle du helst vilja ta del av information om stadsutvecklingsprojekt som berör ditt område där du bor?
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Direktutskick hem

Skylt vid byggarbetsplats

Lokaltidningen

Innerstad (n=765) Söderort (n=1 273) Västerort (n=540)

Top 5 
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Möjligt att svara mer än ett alternativ



Hur man helst vill ta del av information – Innerstad

Fråga; Hur skulle du helst vilja ta del av information om stadsutvecklingsprojekt som berör ditt område där du bor?
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Hur man helst vill ta del av information – Söderort

Fråga; Hur skulle du helst vilja ta del av information om stadsutvecklingsprojekt som berör ditt område där du bor?
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Hur man helst vill ta del av information – Västerort

Fråga; Hur skulle du helst vilja ta del av information om stadsutvecklingsprojekt som berör ditt område där du bor?
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Möjligt att svara mer än ett alternativ



Delaktighet 
och dialog



Stockholms stad tar ansvar – Stockholms stad

Fråga; I vilken utsträckning tycker du att Stockholms stad (staden) tar ansvar för att medborgarna ska känna sig inbjudna att delta i 
utvecklingen? Staden tar…

Bas: Samtliga

4

6

9

17

28

33

23

28

20

25

18

19

22

12

11

9

7

8

0% 25% 50% 75% 100%

Västerort (n=540)

Söderort (n=1 273)

Innerstad (n=765)

Mycket stort ansvar Ganska stort ansvar Varken eller Ganska litet ansvar Mycket litet ansvar Vet ej
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Stockholms stad tar ansvar– Innerstad

Fråga; I vilken utsträckning tycker du att Stockholms stad (staden) tar ansvar för att medborgarna ska känna sig inbjudna att delta i 
utvecklingen? Staden tar…

Bas: Samtliga
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Stockholms stad tar ansvar– Söderort

Fråga; I vilken utsträckning tycker du att Stockholms stad (staden) tar ansvar för att medborgarna ska känna sig inbjudna att delta i 
utvecklingen? Staden tar…

Bas: Samtliga

7

3

7

5

5

26

39

32

26

28

30

35

21

31

26

19

8

16

18

22

10

10

14

11

14

9

5

9

7

5

0% 25% 50% 75% 100%

Hägersten-Älvsjö (n=331)

Skärholmen (n=82)

Farsta (n=182)

Enskede-Årsta-Vantör (n=399)

Skarpnäck (n=279)

Mycket stort ansvar Ganska stort ansvar Varken eller Ganska litet ansvar Mycket litet ansvar Vet ej

6 28 28 18 12 7

0% 25% 50% 75% 100%

Söderort (n=1 273)

Mycket stort ansvar Ganska stort ansvar Varken eller Ganska litet ansvar Mycket litet ansvar Vet ej

34%

33%

32%

39%

42%

33%

Stort 
ansvar
2023

25%

24%

28%

27%

10%

27%

Stort 
ansvar
2022

21%

22%

20%

24%

21%

24%

Stort 
ansvar
2021



Stockholms stad tar ansvar– Västerort

Fråga; I vilken utsträckning tycker du att Stockholms stad (staden) tar ansvar för att medborgarna ska känna sig inbjudna att delta i 
utvecklingen? Staden tar…

Bas: Samtliga

3

1

5

4

13

20

20

15

27

26

24

19

26

17

23

30

19

23

21

24

11

13

7

7

0% 25% 50% 75% 100%

Rinkeby-Kista (n=93)

Spånga-Tensta (n=91)

Hässelby-Vällingby (n=184)

Bromma (n=172)

Mycket stort ansvar Ganska stort ansvar Varken eller Ganska litet ansvar Mycket litet ansvar Vet ej

4 17 23 25 22 9

0% 25% 50% 75% 100%

Västerort (n=540)

Mycket stort ansvar Ganska stort ansvar Varken eller Ganska litet ansvar Mycket litet ansvar Vet ej

21%

20%

24%

21%

17%

Stort 
ansvar
2023

22%

25%

23%

15%

21%

Stort 
ansvar
2022

17%

19%

9%

17%

25%

Stort 
ansvar
2021



Delaktighet – Stockholms stad

Fråga; Har du varit delaktig någon gång i dialog om stadsutvecklingsprojekt?

Bas: Samtliga

30

34

24

67

61

72

4

4

4

0% 25% 50% 75% 100%

Västerort (n=540)

Söderort (n=1 273)

Innerstad (n=765)

Ja Nej Vet ej

30 66 4

0% 25% 50% 75% 100%

Stockholms stad (n=2 586)

Ja Nej Vet ej

30%

24%

34%

30%

Ja
2023

Ja
2022

28%

25%

31%

28%



Delaktighet – Innerstad

Fråga; Har du varit delaktig någon gång i dialog om stadsutvecklingsprojekt?

Bas: Samtliga

20

29

19

26

76

66

75

72

5

4

5

2

0% 25% 50% 75% 100%

Östermalm (n=196)

Norrmalm (n=130)

Kungsholmen (n=107)

Södermalm (n=332)

Ja Nej Vet ej

24 72 4

0% 25% 50% 75% 100%

Innerstad (n=765)

Ja Nej Vet ej

24%

26%

19%

29%

20%

Ja
2023

Ja
2022

25%

31%

22%

19%

21%



Delaktighet – Söderort

Fråga; Har du varit delaktig någon gång i dialog om stadsutvecklingsprojekt?

Bas: Samtliga

29

47

31

37

36

65

52

64

59

60

6

5

3

4

0% 25% 50% 75% 100%

Hägersten-Älvsjö (n=331)

Skärholmen (n=82)

Farsta (n=182)

Enskede-Årsta-Vantör (n=399)

Skarpnäck (n=279)

Ja Nej Vet ej

34 61 4

0% 25% 50% 75% 100%

Söderort (n=1 273)

Ja Nej Vet ej

34%

36%

37%

31%

47%

29%

Ja
2023

Ja
2022

31%

41%

33%

30%

37%

25%



Delaktighet – Västerort

Fråga; Har du varit delaktig någon gång i dialog om stadsutvecklingsprojekt?

Bas: Samtliga

29

26

32

29

61

72

66

69

10

2

3

1

0% 25% 50% 75% 100%

Rinkeby-Kista (n=93)

Spånga-Tensta (n=91)

Hässelby-Vällingby (n=184)

Bromma (n=172)

Ja Nej Vet ej

30 67 4

0% 25% 50% 75% 100%

Västerort (n=540)

Ja Nej Vet ej

30%

29%

32%

26%

29%

Ja
2023

Ja
2022

28%

26%

36%

23%

22%



Hur man var delaktig – Stockholms stad

Fråga; Hur var du delaktig i dialogen om stadsutvecklingsprojekt?

1

10

7

18

21

31

49

54

0% 25% 50% 75% 100%

Vet ej

Annat

Kontakt via telefon

Medborgarförslag

Event på offentlig plats

Kontakt via e-post

Samrådsmöte/Öppet hus

Enkäter och undersökningar

Stockholms stad (n=868)

0

13

9

17

15

39

52

39

0

9

7

19

20

30

53

55

2

12

5

18

27

27

35

64

0% 25% 50% 75% 100%

Vet ej

Annat

Kontakt via telefon

Medborgarförslag

Event på offentlig plats

Kontakt via e-post

Samrådsmöte/Öppet hus

Enkäter och undersökningar

Innerstad (n=212) Söderort (n=470) Västerort (n=183)

Bas: De som någon gång varit delaktig i dialog om stadsutvecklingsprojekt
Möjligt att svara mer än ett alternativ



Hur man var delaktig – Innerstad

Fråga; Hur var du delaktig i dialogen om stadsutvecklingsprojekt?

0

10

7

15

40

20

45

59

0

11

5

12

16

29

30

73

0

19

0

19

11

41

20

59

3

11

6

22

30

26

37

63

0% 25% 50% 75% 100%

Vet ej

Annat

Kontakt via telefon

Medborgarförslag

Event på offentlig plats

Kontakt via e-post

Samrådsmöte/Öppet hus

Enkäter och undersökningar

Södermalm (n=95) Kungsholmen (n=20) Norrmalm (n=44) Östermalm (n=53)

OBS! Låga baser 

Bas: De som någon gång varit delaktig i dialog om stadsutvecklingsprojekt
Möjligt att svara mer än ett alternativ



Hur man var delaktig – Söderort

Fråga; Hur var du delaktig i dialogen om stadsutvecklingsprojekt?

0

7

6

23

26

31

47

54

0

8

21

4

11

28

67

52

1

9

3

10

25

25

42

61

0

8

6

20

16

36

57

59

1

14

5

26

19

23

54

46

0% 25% 50% 75% 100%

Vet ej

Annat

Kontakt via telefon

Medborgarförslag

Event på offentlig plats

Kontakt via e-post

Samrådsmöte/Öppet hus

Enkäter och undersökningar

Skarpnäck (n=111) Enskede-Årsta-Vantör (n=157) Farsta (n=65) Skärholmen (n=36) Hägersten-Älvsjö (n=101)

OBS! Låga baser 

Bas: De som någon gång varit delaktig i dialog om stadsutvecklingsprojekt
Möjligt att svara mer än ett alternativ



Hur man var delaktig – Västerort

Fråga; Hur var du delaktig i dialogen om stadsutvecklingsprojekt?

18

8

8

27

18

59

52

15

10

18

10

45

61

40

9

13

15

11

46

49

33

15

4

25

14

39

50

40

0% 25% 50% 75% 100%

Annat

Kontakt via telefon

Medborgarförslag

Event på offentlig plats

Kontakt via e-post

Samrådsmöte/Öppet hus

Enkäter och undersökningar

Bromma (n=66) Hässelby-Vällingby (n=59) Spånga-Tensta (n=27) Rinkeby-Kista (n=31)

OBS! Låga baser 

Bas: De som någon gång varit delaktig i dialog om stadsutvecklingsprojekt
Möjligt att svara mer än ett alternativ



Inställning till 
stadsutvecklings-
projekt



Attityd till pågående stadsutvecklingsprojekt –
Stockholms stad
Fråga; Hur ställer du dig till de pågående stadsutvecklingsprojekt i området där du bor? Är du…

Bas: Samtliga

8

16

25

26

34

34

17

15

14

20

14

8

17

10

4

12

11

15

0% 25% 50% 75% 100%

Västerort (n=540)

Söderort (n=1 273)

Innerstad (n=765)

Mycket positiv Ganska positiv Varken eller Ganska negativ Mycket negativ Känner ej till några stadsutvecklingsprojekt i området

17 33 15 13 10 12

0% 25% 50% 75% 100%

Stockholms stad (n=2 586)

Mycket positiv Ganska positiv Varken eller Ganska negativ Mycket negativ Känner ej till några stadsutvecklingsprojekt i området

50%

58%

50%

34%

Positiv
2023

52%

58%

54%

39%

Positiv
2022

49%

56%

50%

37%

Positiv
2021



Attityd till pågående stadsutvecklingsprojekt – Innerstad

Fråga; Hur ställer du dig till de pågående stadsutvecklingsprojekt i området där du bor? Är du…

Bas: Samtliga

25

34

17

23

34

36

39

30

9

13

18

16

10

4

8

8

3

3

4

6

19

11

14

16

0% 25% 50% 75% 100%

Östermalm (n=196)

Norrmalm (n=130)

Kungsholmen (n=107)

Södermalm (n=332)

Mycket positiv Ganska positiv Varken eller Ganska negativ Mycket negativ Känner ej till några stadsutvecklingsprojekt i området

25 34 14 8 4 15

0% 25% 50% 75% 100%

Innerstad (n=765)

Mycket positiv Ganska positiv Varken eller Ganska negativ Mycket negativ Känner ej till några stadsutvecklingsprojekt i området

58%

53%

56%

69%

59%

Positiv
2023

58%

58%

48%

65%

60%

Positiv
2022

56%

53%

48%

60%

63%

Positiv
2021



Attityd till pågående stadsutvecklingsprojekt – Söderort

Fråga; Hur ställer du dig till de pågående stadsutvecklingsprojekt i området där du bor? Är du…

Bas: Samtliga

19

25

20

16

6

31

31

32

38

35

15

8

16

15

18

11

16

9

12

24

11

7

10

11

9

13

13

13

8

7

0% 25% 50% 75% 100%

Hägersten-Älvsjö (n=331)

Skärholmen (n=82)

Farsta (n=182)

Enskede-Årsta-Vantör (n=399)

Skarpnäck (n=279)

Mycket positiv Ganska positiv Varken eller Ganska negativ Mycket negativ Känner ej till några stadsutvecklingsprojekt i området

16 34 15 14 10 11

0% 25% 50% 75% 100%

Söderort (n=1 273)

Mycket positiv Ganska positiv Varken eller Ganska negativ Mycket negativ Känner ej till några stadsutvecklingsprojekt i området

50%

42%

54%

52%

56%

50%

Positiv
2023

54%

47%

56%

57%

50%

56%

Positiv
2022

50%

43%

49%

49%

61%

51%

Positiv
2021



Attityd till pågående stadsutvecklingsprojekt – Västerort

Fråga; Hur ställer du dig till de pågående stadsutvecklingsprojekt i området där du bor? Är du…

Bas: Samtliga

5

4

7

13

19

46

30

17

26

10

15

16

17

22

15

27

19

16

18

16

14

3

15

11

0% 25% 50% 75% 100%

Rinkeby-Kista (n=93)

Spånga-Tensta (n=91)

Hässelby-Vällingby (n=184)

Bromma (n=172)

Mycket positiv Ganska positiv Varken eller Ganska negativ Mycket negativ Känner ej till några stadsutvecklingsprojekt i området

8 26 17 20 17 12

0% 25% 50% 75% 100%

Västerort (n=540)

Mycket positiv Ganska positiv Varken eller Ganska negativ Mycket negativ Känner ej till några stadsutvecklingsprojekt i området

34%

30%

37%

50%

23%

Positiv
2023

39%

36%

36%

38%

51%

Positiv
2022

37%

37%

35%

33%

42%

Positiv
2021



Hållbart växande – Stockholms stad

Fråga; Tror du att Stockholm växer hållbart?
Med hållbart växande menar vi att vi bygger en stad för alla, på sätt som bidrar till resurseffektivitet och minskad klimatpåverkan.

Bas: Samtliga

6

8

11

39

46

54

46

38

26

9

7

10

0% 25% 50% 75% 100%

Västerort (n=540)

Söderort (n=1 273)

Innerstad (n=765)

Ja, absolut Ja, delvis Nej Vet ej

9 47 36 8

0% 25% 50% 75% 100%

Stockholms stad (n=2 586)

Ja, absolut Ja, delvis Nej Vet ej

56%

64%

54%

45%

57%

63%

56%

50%

Ja
2023

Ja
2022



Hållbart växande – Innerstad

Fråga; Tror du att Stockholm växer hållbart?
Med hållbart växande menar vi att vi bygger en stad för alla, på sätt som bidrar till resurseffektivitet och minskad klimatpåverkan.

Bas: Samtliga

14

9

3

12

50

64

63

47

27

18

23

30

9

9

11

10

0% 25% 50% 75% 100%

Östermalm (n=196)

Norrmalm (n=130)

Kungsholmen (n=107)

Södermalm (n=332)

Ja, absolut Ja, delvis Nej Vet ej

11 54 26 10

0% 25% 50% 75% 100%

Innerstad (n=765)

Ja, absolut Ja, delvis Nej Vet ej

64%

60%

67%

73%

64%

63%

58%

60%

70%

66%

Ja
2023

Ja
2022



Hållbart växande – Söderort

Fråga; Tror du att Stockholm växer hållbart?
Med hållbart växande menar vi att vi bygger en stad för alla, på sätt som bidrar till resurseffektivitet och minskad klimatpåverkan.

Bas: Samtliga

10

6

11

6

6

48

62

52

44

37

35

25

32

43

45

7

7

4

7

11

0% 25% 50% 75% 100%

Hägersten-Älvsjö (n=331)

Skärholmen (n=82)

Farsta (n=182)

Enskede-Årsta-Vantör (n=399)

Skarpnäck (n=279)

Ja, absolut Ja, delvis Nej Vet ej

8 46 38 7

0% 25% 50% 75% 100%

Söderort (n=1 273)

Ja, absolut Ja, delvis Nej Vet ej

54%

43%

50%

63%

68%

58%

56%

54%

52%

64%

49%

59%

Ja
2023

Ja
2022



Hållbart växande – Västerort

Fråga; Tror du att Stockholm växer hållbart?
Med hållbart växande menar vi att vi bygger en stad för alla, på sätt som bidrar till resurseffektivitet och minskad klimatpåverkan.

Bas: Samtliga

4

3

6

9

44

44

37

36

37

45

50

48

14

8

8

7

0% 25% 50% 75% 100%

Rinkeby-Kista (n=93)

Spånga-Tensta (n=91)

Hässelby-Vällingby (n=184)

Bromma (n=172)

Ja, absolut Ja, delvis Nej Vet ej

6 39 46 9

0% 25% 50% 75% 100%

Västerort (n=540)

Ja, absolut Ja, delvis Nej Vet ej

45%

45%

43%

47%

49%

50%

39%

52%

43%

70%

Ja
2023

Ja
2022



Bakgrundsinformation (oviktat)

Bas: Samtliga, n=2586

1

61

38

0% 25% 50% 75% 100%

Annat

Kvinna

Man

5

29

33

31

2

0% 25% 50% 75% 100%

80+ år

65-79 år

50-64 år

30-49 år

16-29 år

0

3

4

4

4

5

7

7

7

8

11

13

13

15

0% 25% 50% 75% 100%

Vet ej

Skärholmen

Spånga-Tensta

Rinkeby-Kista

Kungsholmen

Norrmalm

Bromma

Farsta

Hässelby-Vällingby

Östermalm

Skarpnäck

Hägersten-Älvsjö

Södermalm

Enskede-Årsta-Vantör

0

1

0

22

48

28

0% 25% 50% 75% 100%

Annat

Andra hand

Studentlägenhet

Villa/radhus

Bostadsrättslägenhet

Hyreslägenhet

28

3

35

2

61

0% 25% 50% 75% 100%

Singelhushåll

Annan person

Barn/Ungdomar

Föräldrar/Förälder

Sambo/partner
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GENOMFÖRANDEBAKGRUND OCH SYFTE

Om undersökningen

Undersökningen har genomförts under perioden 
4 april 2023 – 24 april 2023 av Origo Group. 

Läs mer om Origo Group på www.origogroup.com.

 Kontaktperson på Origo Group: Tobias Jönsson
tobias.jonsson@origogroup.com

 Kontaktperson på Stockholms stad, 
exploateringskontoret: Jenny Brolin
jenny.brolin@stockholm.se

Undersökningen har genomförts av Origo Group på 
uppdrag av Stockholms stad, exploateringskontoret.

Syftet med undersökningen är att ta reda på hur boende 
i Stockholms stad upplever stadsutvecklingen samt 
kommunikationen kring den, med utgångspunkt från sin 
egen stadsdel. Denna mätning är en uppföljning av 
tidigare undersökningar genomförda 2021 och 2022.

Undersökningen har genomförts som en webbenkät 
med två påminnelser. Enkäten skickades ut till samtliga 
i medborgarpanelen.

Resultatet av undersökningen har vägts efter kön och 
ålder för att spegla de boende i Stockholms stad.

http://www.origogroup.com/
mailto:tobias.jonsson@origogroup.com
mailto:jenny.brolin@stockholm.se
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